



2022年11月18日 星期五 责编:王妙妙 徐徐 美编:曹优静 照排:张婧 审读:邱立波



人生本就是一部童话

推荐人：
海曙区高桥镇博泽学校 王蕾

推荐书目：
《安徒生童话》

推荐理由：
夜空如果没有星星的点缀，会失去很多光彩；人生没有童话的陪伴，会少了很多欢乐。《安徒生童话》不仅仅是一本书，更是一种艺术。

安徒生让孩子们永葆一颗童心。翻开这本书，会看到可怜的丑小鸭变成了美丽的白天鹅，善良的灰姑娘最

终得到了幸福，坚强勇敢的士兵拿着从巫婆那得来的打火匣，获得了无穷无尽的宝藏……富有童趣、幻想的生动画面，唤醒了孩子们对生活的热爱与期待，从中获得不怕挫折、坚持追求梦想的勇气。

安徒生为成年人揭示了生活的真相。卖火柴的小女孩，在寒冷的冬夜，冻死在墙角；美丽善良的人鱼公主，为了王子的幸福，最后化成泡沫消失；坚定的锡兵，因为天生缺少一条腿，从来不被孩子们喜爱，最后掉

下窗台，流落到下水道，被丢进火炉……童话的结局并不完美，但仔细想想，这就是我们的生活。正因为这些缺憾，生活才显得生动和真实。安徒生把生活的酸甜苦辣写进童话里，让你在发现、接受生活的残酷后，仍能勇敢前进。

在安徒生的童话世界里，一切都可能变成现实。当我们有梦想、有追求时，生活就可能出现奇迹。这样的故事，值得我们去细细品读，慢慢回味，可以成为我们一生的宝藏。

《海的女儿》之所悟

海曙区高桥镇博泽学校 502班
陈颖(证号 2215863)
指导老师 王蕾

《安徒生童话》是一本非常有教育意义的童话著作。其中，我印象最深刻的是《海的女儿》。

这篇童话讲述了小美人鱼为了追求人类的王子，不惜把美妙的歌喉交换给巫婆，放弃在海底自由自在的生活，最后却化成了泡沫。

作家安徒生歌颂了小美人鱼对爱情、理想的追求，表现了她自身善良纯洁的品格、坚强的毅力

和牺牲精神。但是小美人鱼变成泡沫也有她自己的原因，老祖母和巫婆都提醒她不要有不切实际的幻想，可是小美人鱼并没有冷静思考别人的建议，而是对这些劝诫置若罔闻。

在生活中，我们可以学习小美人鱼奋不顾身追求自己的理想，但是也要听听父母和老师的建议，不要一意孤行。

读《卖火柴的小女孩》有感

★今天，我读了《卖火柴的小女孩》，那个赤着脚在大雪纷飞的夜里卖火柴的瘦小身影一直萦绕在我心头。故事内容时刻提醒着我：我是多么幸福。

这位不幸的小女孩生活很贫苦，为了生存，在家家户户喜迎新年的热闹街头卖火柴，手脚都被冻僵了，逼不得已只能点燃火柴取暖，这杯水车薪的温暖最终让她怀着美好的憧憬，活活地冻死在街头。

读着读着，我不禁泪流满面，想着小女孩是多么可怜啊！再回望自己，过着丰

衣足食，衣来伸手、饭来张口的生活，是如此的幸福！我知道，世界各地还有很多孩子和卖火柴的小女孩一样，过着吃不饱、穿不暖的生活。

为此，我要努力学习，长大做个对社会有用的人，尽自己的努力去帮助贫困的孩子们，让他们不再像卖火柴的小女孩一样……

海曙区高桥镇博泽学校 303班
涂宇航(证号 2215819)
指导老师 王青青

读《安徒生童话》有感

海曙区高桥镇博泽学校 403班
陈振南(证号 2215853)
指导老师 吴海珍

无论在生活中，还是在学习，骄傲自满会让我们不想好好学习，失去很多的朋友，就像《两只公鸡》里的风信鸡一样。

从前在养鸡场，有两只公鸡，一只是在屋顶上的风信鸡，一只是在院子里活动的花公鸡。风信鸡认为自己站在最高处，就瞧不起花公鸡。一天晚上，狂风吹垮了栏杆，一只猫偷偷溜进了养鸡场，花公鸡高度警觉地注视着这个敌人。风信鸡想让野猫吃了花公鸡，于是就朝花公鸡的头上砸下来。只是它向前

一冲，落在了鸡和猫的中间，猫被吓跑了，而风信鸡却倒在了尘土中……

这个故事让我想起班级的小红。每次老师提问题，她总能对答如流，考试也总是第一名。后来班级又转来一位同学，他也很优秀。可是小红对他不屑一顾，她也渐渐地不把任何人放在眼里。结果，她一次比一次考得差，同学们也都疏远她。

生活中我们要学会谦虚，才能收获更多的知识，就像孔子所说：“三人行，必有我师焉。”

★随着一段优美的音乐响起，语文课随之结束，可是我的心却久久无法平静，若有所思地盯着课文里的插画……

今天我们学习了《卖火柴的小女孩》，这个故事讲述的是，在又黑又冷的夜里，一个卖火柴的小女孩因为没有卖掉一根火柴，不敢回家，最后冻死在街头。对比之下，我的生活是如此幸福：每天可以享受美味的食物，穿各式漂亮的衣服，还有爸爸妈妈的关心和

疼爱……但我平时稍有不顺心就大呼小叫，做什么事都想依赖爸爸妈妈。想着想着，我突然害怕起来，如果哪一天我没有了父母的照顾，那该怎么办？我默默地告诉自己：一定要懂得珍惜现在的美好生活，多读多学，做一个独立自主的好少年！

海曙区高桥镇博泽学校 301班
罗圣博(证号 2215806)
指导老师 施丽娜

自信勇敢，才能成功——读《丑小鸭》有感

★假期里，我读了一篇安徒生写的童话《丑小鸭》，让我感触颇多。这个故事讲的是丑小鸭一出生就被认为“长相丑陋”，因此它经常被排挤、被讥笑。在经历了很多挫折后，它蜕变成了一只美丽的天鹅。

在我们学校，很多同学都来自五湖四海，在一些生活条件上，可能不如本地的孩子，就像那只丑小鸭。但是从我们迈入校门的那一刻时，老师们春风化雨，让我们增强自信心，每天面带微笑上下学。每次走过二楼办公室前，还会看到一句话：在这里，你会遇见最美的自己！这些都给了我们很大的自信心。

还记得有一次在家里做作业时，我被一道数学题难住了，越想越急，最后干脆就放弃了。可是我想起老师经常说的话：“孩子们，相信自己，微笑着面对困难，你能行！”我想这样放弃是不行的，于是静下心来

来，终于把这道题做出来了。《丑小鸭》让我知道了困难就是你心中一道纸做的墙，只要你勇于尝试，坚持不懈，就会发现，困难其实并不可怕。

这几天，我看了一本书叫《安徒生童话》。这里面令我印象深刻的是《丑小鸭》这个故事。

这个故事讲的是一只长得很丑的“鸭子”经过许多的历险后，最后变成了一只美丽的天鹅。看完这个故事，我非常感动。我觉得即使我们一开始像丑小鸭，被人嘲笑。但是，我们可以努力，奋发图强，最后也能成为一只引人注目的天鹅。就算不能成为天鹅，我们也应该坚持不懈地去打拼、去奋斗。就像尼采说的：“是金子总会发光。”

我要向丑小鸭学习，努力奋斗，勇敢面对生活。

海曙区高桥镇博泽学校 304班
李佳怡(证号 2215828)
指导老师 郭佳琪

★自从读了《安徒生童话》，书中的《丑小鸭》让我印象深刻：丑小鸭一出生就与其他鸭子不同，遭人嫌弃，但每个人都有生活的权利，每个人都能创造一个属于自己的缤纷世界。就如同丑小鸭一般，它历经磨难，最终变成了美丽的天鹅。

当我们在遭受别人的嘲讽时，不要轻易地否定自己，我们应该坚定自己的信念，坚持下去，总能见到“闪闪发光”的自己。

海曙区高桥镇博泽学校 202班
吴欣萌(证号 2215780)
指导老师 邵梦

★“每个窗子里透出灯光来，街上飘着一股烤鸭的香味……”在我很小的时候，睡前故事总少不了这本《安徒生童话》。喷香的烤鸭，可怜的小女孩，都让我沉醉其中。

今天，当我再次捧起这本书，回忆起那身着破烂的小女孩，却发现我现在所看到的，已经不再是最初的那个样子。在贫富差异如此大的社会里，少爷的马车可以在大街上横冲直撞，小女孩

的大拖鞋却被撞跑，让人捡起来嘲笑。这样的场景，是多么的不公平，多么的让人心碎！而这一切，却发生在在大年夜，这个充满着欢声笑语的日子。

这个故事只是《安徒生童话》里小小的一则，却让我感受到了当时社会的残酷，也提醒着我要珍惜当下的美好生活。

海曙区高桥镇博泽学校 501班
刘馨如(证号 2215855)
指导老师 陈蕾

★我最喜欢《卖火柴的小女孩》，这个故事讲述了一个家里很贫穷的小女孩在圣诞节前夕，光着脚走在寒冷的大街上卖火柴，但她一整天没有卖掉一根火柴。她又冷又饿，于是点燃了一根火柴，她仿佛看到了自己在一个暖烘烘的火炉面前，看到了一大桌美味的食品，还有华丽无比的圣诞树和最爱她的奶奶。她害怕火柴熄灭时，奶奶会消失，于是她把火柴全部点燃

了……读着读着，我流下了伤心的泪水，和她相比，我生活得非常幸福，有爸爸妈妈的疼爱，有老师的关怀，能够在明亮的教室里读书，还有快乐的同学相伴。可是，还有很多孩子，他们没有了一个温暖的家，一个良好的学习环境，所以我们一定要珍惜现在美好的生活，好好学习，天天向上。

海曙区高桥镇博泽学校 402班
侯虹宇(证号 2215842)

★我的小书架上有许多书，其中有一本《安徒生童话》，书里有一个故事《卖火柴的小女孩》让我很感动。为了生活，小女孩在寒冷的冬夜还要去街上卖火柴，冷得只能靠点燃火柴来取暖，最后还是被冻死了……

读完以后我非常难过，书本里面的小女孩和我差不多大，相比起来我生活得十分幸福，有漂亮的裙子，舒适的鞋

子，父母的疼爱……我也体会到了父母的辛苦，因为现在在我的一切都是爸爸妈妈辛苦工作换来的。

这个故事让我明白了，要好好珍惜现在的生活，努力学习做一个三好学生去回报爸爸妈妈！

海曙区高桥镇博泽学校 201班
金沐苒(证号 2215777)
指导老师 李瑶

做一个快乐的“笨汉汉斯”

妈妈给我买了本《安徒生童话》，里面的故事都很精彩，很有趣。

这本书里我最喜欢骑着公山羊的笨汉汉斯，虽然他不像哥哥们那么聪明有学问，但是他的想象力特别丰富、有趣，而且每天都快乐。在公主面前回答问题也很轻松，没有害怕，特别勇敢。

海曙区高桥镇博泽学校 203班
彭慧君(证号 2215789)
指导老师 毛帅帅

笨汉汉斯让我想到，在生活和学习中，不要嘲笑别人，也不要小看别人，因为每个人都有自己的缺点和优点。我们不要因为自己的缺点而自卑，也不要因为自己的优点而骄傲。

我要和可爱的笨汉汉斯一样，不在乎别人的嘲笑，做一个快乐的自己！